

为博眼球,开抖音直播炫耀酒驾

公安接报当晚抓获播主 法官提醒网络不是法外之地

抖音爱好者马某某怀揣着激情又上线直播了,这次为博流量,他竟酒后驾车,开抖音直播。没想到多日不见的抖音观众,将其带着醉意驾车奔腾的“潇洒”场景转报给了公安……近日,金山法院审结了马某某醉酒后驾驶机动车的刑事案件。

马某某,非知名抖音播主,抖音直播爱好者,获赞数万,关注数千。2023年3月2日20时许,马某某与他在烧烤店内饮酒,散场后,马某某驾驶爱车上路,突发浓厚兴致,之前抖音关注度太少,平时录播视频

内容过于单调,这次借着酒醉,必能大夺眼球。于是,马某某果断地打开了抖音直播,实事求是地承认自己喝酒开车,并毫无保留地展现出了其“精彩”的唱功。

抖音评论区也非同往日,在这沉醉的夜晚开始“沸腾”起来,这让马某某颇有成就感。马某某在抖音发布饮酒驾驶机动车的视频后,将车停放好步行回居住地休息。热心的粉丝群众则将马某某酒后驾车的“高光时刻”报告给了公安。

2023年3月3日1时许,公安接到酒驾线索后查到马某某居住地,

上门将其抓获。经呼气式酒精测试仪测试,其结果为101mg/100ml,被告人马某某血液乙醇浓度为1.12mg/ml,已超过法律规定限值,属于醉酒驾驶机动车。

被告人马某某到案后如实供述了自己酒后驾车的事实。

据马某某交代,他平时喜欢发抖音视频,酒后驾车途中感觉无聊,欲通过拍摄酒后驾车视频增加热度,博取眼球,吸引粉丝。到案后,经过批评教育,马某某认识到行为的实施是有边界的,过度放纵自己行为是错误的,同时也深刻认识到

自己行为的违法性和对社会造成的不良影响,主动删除了相关视频。

法院经审理认为,被告人马某某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。其到案后如实供述自己的罪行,可以从轻处罚。被告人马某某认罪认罚,可以从宽处理。

最终,法院做出一审判决,被告人马某某因犯危险驾驶罪,被判处拘役一个月,并处罚金人民币两千元。

法官在此提醒:在道路上醉酒驾驶机动车的,构成危险驾驶罪。

醉酒驾驶属于行为犯,只要实施了该行为,即可构罪。本案被告人醉酒后抱有侥幸心理,违反法律规定驾驶机动车,显然构成了危险驾驶罪。在此呼吁广大市民,要时刻绷紧法律这根弦,杜绝酒后驾驶行为,切莫让醉驾行为导致自己“罪”驾。另外,本案被告人为了博取眼球,通过抖音视频炫耀自己酒后驾车的违法行为,置自己与他人的安全于不顾,这种行为亦是不可取的。网络不是法外之地,不能触碰法律底线。

通讯员 周广旺 本报记者 屠瑜

两次下河救了四个人 辅警“自带救人体质”

第二次救人还是在获得见义勇为奖的第二天,松江公安分局辅警戚宇豪的同事打趣说他“自带救人体质”。戚宇豪退伍后做起勤务辅警,两次下河挽救了四条生命。在6月揭晓的2023年第一季度“中国好人榜”上,他成为上海两名上榜人之一。

2013年,18岁的戚宇豪穿上军装,圆了自己的军旅梦。2019年,退伍后的戚宇豪来到松江公安分局,成为上海首批勤务辅警。

2021年5月19日下午,戚宇豪

和同事梅剑驾车在泖港镇一条河边巡逻,只听一声巨响,前方两车迎面相撞,其中一辆侧翻落河,被水流冲到桥下并卡在桥洞内,车门却正好挨着桥洞侧墙,车内三人无法自行打开。戚宇豪一边招呼梅剑打120,一边跳进河中,与热心市民奚先生一起合力将车辆推离侧墙并打开车门,将6岁男孩及其母亲和驾驶员三人救出。孩子家人事后专程送来锦旗和一个大红包,戚宇豪退回了红包,只留下了锦旗。

2022年8月6日,即戚宇豪收

到“上海市第三届见义勇为保安员”奖牌的第二天晚上,他在下班途中发现一座小桥上有一名女子情绪不稳定,便暗中观察了一会儿。就在女子跳河一刹那,戚宇豪也马上跟着跳进河里,将已沉入水中的女子托起,一边死死拉住不断挣扎的她,一边呼叫路人帮忙报警。在随后赶到的民警和消防人员协助下,他和女子都安然无恙上了岸。

去年,戚宇豪从泖港派出所转到松江交警五大队,在街面指挥交通。就在上个月,他碰到一名没戴头盔的助动车驾驶员醉酒后连人带车倒在路边,头破血流。这样的意外,让戚宇豪觉得自己的岗位格外重要,对日常开展的防酒驾宣传和道路安全排查、街面巡逻也更加一丝不苟。 本报记者 孙云

“张干事”来电订餐 民宿业主识破话术

取,不用你送!”“怎么结算?”陆先生紧跟着问。“今天确定菜单,明天全款结算,后天需要。”“张干事”爽快回答。话术越来越像。经过交谈,陆先生断定对方就是诈骗分子,并以“我这里庙小,没有餐饮”为由拒绝了对方。随后,陆先生报警。

想到自己有一个“崇明民宿社

区群”,为免同行上当,陆先生将与“张干事”的聊天截图发送至该群。群内不少民宿业主声称也接到过订餐类的诈骗电话,有的需要指定酒类,有的需要指定进货渠道的菜品,但到最后都是需要先向指定账户转账。好在业主们都接受过民警的反诈宣传,保持着高度警惕。



秀英(化名)和丈夫奎生(化名)原本各自有家庭,都与前任生有一子。五年前,同在一个超市上班的秀英和奎生因业务关系,成为同一部门的同事。超市忙时,会相互帮忙,日子一长,竟玩起地下情。各自离婚后,奎生带着儿子生活,秀英净身出户,很快,两人结了婚。

新生活没过多久,就在秀英怀孕6个月时,奎生不安分起来,经常有“不正常”的电话打来。开始奎生还有所顾忌,把电话调到静音,有时则躲到外面打电话。为了孩子,秀英一直忍着,但换来的是奎生的得寸进尺、肆无忌惮,发展到后来,奎生与第三者的不正当关系完全公开化,常夜不归宿。秀英因此自知理亏的奎生竟还打骂秀英和孩子。这样小吵天天有,大吵三六九的日子过了五年。秀英不想让奎生的恶习影响到孩子,劝奎生收敛,但对方仍我行我素。忍无可忍的秀英提出离婚,奎生为此提了一些令秀英无法接受的条件,如户口问题。因秀英户口已迁奎生家,若离婚,户口必须迁回老家。第二是孩子的抚养问题。

再婚后,丈夫又玩婚外情

奎生让秀英净身出户,另付孩子抚养费每月一千,否则母子不得相见。

奎生称孩子可以归秀英,但自己不肯付抚养费。因产后抑郁症,秀英变得很烦躁。父母见秀英病情日趋严重,便让她回老家休息了2个月。因舍不得儿子,秀英又回到家里。为了让自己尽快调整过来,秀英找到了我。

听了秀英时断时续的哭诉,我分析说,第一,奎生作为第三者,断了第一段婚姻,你作为第三者,成就了与奎生的婚姻,自责、后悔、怀疑伴随着你们新家庭的生活,正因为没有感情基础,因此一有风吹草动这段婚姻就顯得十分脆弱。第二,是对产后抑郁症的严重性缺乏认识。奎生的出轨,加剧了你的病情。第三,奎生不回来,你的情感需求无法得到满足,你们在一起不是吵就是骂。

现在怎么办?首先,为了自己,当务之急是积极治疗疾病,不能再任其发展,配合医生治疗,争取早日康复。其次,既然奎生不愿意离婚,大家不如调整心态重新生活。再次,注意营造家庭氛围,谁都不愿在一个整天吵闹的环境中生活。最后,赶快找一份力所能及的工作,缓解自己的焦虑心情。 人民调解员 青云

征收问答

市民求助:

吴先生母亲承租的公房被征收后,吴先生的两个姐姐在明知老父亲得了老年痴呆的情况下,瞒着吴先生,私自将征收款分割,并让老父亲在一张她们草拟的《征收利益分割协议》上签字,将原本属于老父亲的征收利益据为己有。吴先生了解情况后,对两个姐姐侵害老父亲合法权益的行为非常愤慨。

吴先生上有大姐吴某和二姐吴某某,他是老三。上世纪六十年代,母亲所在单位为其分配了一处公有住房(以下简称系争房屋)。1985年8月,因母亲在单位有贡献,加之大姐婚后住房拥挤,单位决定再为他们家增配一套公房。新配房屋的承租人是大姐吴某。1995年1月,大姐夫徐某作为购房人签订了《共

有住房买卖合同》,将该房购买为私房。二姐吴某某所在单位在1991年为其分配了共有住房,《住房调配单》注明:受配人吴某某,家庭主要成员有吴某某丈夫张某、女儿小张,配房人口共3人。吴先生婚后户口迁出。吴某的户口2006年8月迁回系争房屋,吴某某、张某某、小张的户口也分别于2006年9月迁入系争房屋。

2022年11月,系争房屋被征收,该户拟获得征收安置补偿款共计人民币680余万元。当吴先生向两个姐姐询问征收款分割情况时,她们总以征收款与吴先生无关为由遮遮掩掩。后在迫不得已的情况下向吴先生出示了一张《征收利益分割协议》,主要内容是:经友好协商,动迁款由户口在册人员均分,每人136万元。

其中,属于老父亲的136万元由吴某保管。其他四人和吴老先生在协议上签了字。吴某还告诉吴先生,所有的征收款都已经按照协议分割完毕,让吴先生别再纠结这个事情了。

律师帮忙:

吴先生找到我们咨询。我们详细了解案情后,认为本案的征收利益应该归吴家老父亲一人所有,其他人无权分割征收款。首先,如果老父亲属于无民事行为能力人,那么他签署的《征收利益分割协议》不具有法律效力;其次,大姐吴某曾享受过福利分房,虽然户口在册,但不属于系争公房的同住人,无权参与分割征收款。同理,二姐一家三口都享受过福利分房,户口为“空挂户口”,也无权参与征收利益的分割;再次,老父亲户口在册,长期在系争房屋居住,

且他处无房,应该被认定为同住人。吴先生户口不在系争房屋中,无权参与征收利益的分割。但是,鉴于老父亲属于无民事行为能力人,无法亲自主张权利,吴先生作为他的儿子,有权帮助老父亲维权。

后吴先生委托我们代理起诉维权。我们律师团队首先向法院提出申请,请求法院认定吴家老父亲为无民事行为能力人,裁决吴先生为其监护人。后法院委托有关司法鉴定机关对吴家老父亲的行为能力做出鉴定,结果为:被鉴定人患有阿尔茨海默病性痴呆。法院裁决吴家老父亲为无民事行为能力人,监护人为吴先生和吴大姐。后吴先生以老父亲的名义将大姐和二姐一家三人起诉到法院,请求依法分割征收利益。法院采

纳了我们的代理意见,法院认为,吴家老父亲在签字时属无民事行为能力人,其签署的《征收利益分割协议》无效。被告均享受过福利分房,不属于同住人,所有征收利益均应该归老父亲一人所有。因被告等人已经分割,法院判决被告将已经分割的征收款全部予以返还。

上海市创导律师事务所
(23101200110613587)
闫东方律师执业证号
(13101201010221346)
咨询预约电话:021-61439858
地址:长宁区凯旋路1522号
东方明珠凯旋中心1505室(轨交3号线、4号线、10号线虹桥路站,6号出口右转即到)